

数据见证新春冰雪经济新活力

新华社记者

新春以来,全国多个滑雪场滑雪人数创新高,冰雪旅游目的地收入实现较大增长,冰雪消费催热冰雪装备制造、冰雪场馆建设。人潮涌、消费热、建设忙,来自一线的数据见证冰雪经济新活力。

客屡屡创新高 全国934个滑雪场客流量同比增长10%

新春以来,全国多个冰雪旅游胜地客流量创下新高——

黑龙江哈尔滨冰雪大世界单日入园游客数量首次突破10万人次,达历届之最;新疆将军山国际滑雪度假区单日滑雪人数突破1万人次,刷新历史记录;吉林万科松花湖度假区接待游客量同比增长40.1%,单日游客接待量达历史最好水平……

位于新疆乌鲁木齐县的丝绸之路山度度假区开放15条初、中、高级雪道,客流量比平常增加近40%。度假区品牌中心经理庄红说:“全家一起来滑雪的情况越来越

多,老年人和中小学生的数量明显增加,自带雪板的雪友也比以往多了。”

不仅在北方,在南方冰雪经济也“热”力十足。广州热雪奇迹总经理孙铮介绍,作为华南地区最大的室内滑雪场,春节假期,广州热雪奇迹游客数同比增长10%。

相关数据显示,1月28日至2月4日,广东、重庆、江苏、上海接待滑雪客流量同期分别增长79.4%、37.8%、33%和32%。全国934个滑雪场客流量达1723.2万人次,同比去年春节假期增长10%。

消费持续升温 冰雪季旅游收入有望突破6300亿元

536.98亿元、336.5亿元、337.55亿元,今年春节假期,冰雪资源充沛的辽宁省、黑龙江省、吉林省旅游表现亮眼,旅游收入位居全国前列。其中,辽宁省与黑龙江省旅游收入同比增长47%,30.11%、23.80%。

新春以来,多地深挖冰雪资源,打造多元体验,冰雪

消费持续升温。

围绕美食、民俗、康养等主题,哈尔滨推出12条冰雪旅游线路,“冰雪+”为游客提供多样化的冰雪体验;河北崇礼丰富体育、休闲、娱乐等多业态,以新场景拉动冰雪消费,春节假期实现旅游综合收入6.35亿元,同比增长21.79%;吉林省文化和旅游厅联合银联云闪付开展的2024-2025冰雪消费券、雪博会消费券活动,发放消费券8万张,带动消费3100万元……

携程研究院行业分析师方泽茜认为,冰雪消费链条长,除景区以外,对住宿、交通、餐饮、零售等都起到强劲带动作用。

2月7日,第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨拉开帷幕。在线旅游服务平台飞猪数据显示,当天,飞往哈尔滨的机票预订量同比增长47%,酒店预订量同比增长约60%。

“2024-2025雪季是公司业务爆发的黄金旺季。”河北省张家口科方文化传播有限公司开发及销售滑雪板、雪服、雪鞋、碳纤维头盔等各类滑雪装备,公司负责人王珏介

绍,与往年同期相比,本雪季的产品销量实现大幅增长,整体提升幅度接近50%。

中国旅游研究院发布报告预测,2024至2025冰雪季,我国冰雪休闲旅游人数有望达到5.2亿人次,旅游收入有望突破6300亿元,较上个冰雪季大幅增长。

投资热力澎湃 冰雪产业发展驶入快车道

近日,吉林长春百凝盾体育用品有限公司的生产车间,工人们正在抢进度、赶订单,生产线上派忙碌景象。

“现在公司冰鞋订单供不应求,海外订单同比增长了10%。”公司创始人王阳说,“我们还要建设一座2万平方米,集生产工厂、滑冰馆、轮滑馆、运动公寓于一体的产业园。”

“为了让游客有更好的旅游体验,今年度假计划新投资500万元,主要用于提升改建相关基础设施。”安徽大别山滑雪旅游度假区总经理王伟说,今年春节假期,大

别山滑雪旅游度假区共接待游客3万人。这个度假区总投资5.18亿元,截至目前完成投资1.68亿元。

记者在采访中了解到,张家口中泰索道工程技术有限公司的多个冰雪项目建设也在稳步推进。据公司经理王宁刚介绍,位于河北宣化经济开发区冰雪产业园的生产基地二期项目总投资4000万元,今年5月开工,计划明年10月完工。

深圳前海华发冰雪世界项目将于今年建成对外开放;浙江省规模最大的室内冰雪乐园项目“中国冰雪·临安·启迪冰雪荣耀之城”在浙江杭州开工建设;热雪奇迹室内滑雪场深圳、石家庄、苏州等城市的新项目将于今年陆续开业……

据不完全统计,我国已有滑冰运动场馆1970个,滑雪场719个,新兴类型冰雪亲子乐园、主题乐园等995个。从小众转向大众,从区域推到全国,从冬季扩至全年,冰雪经济发展提速,洋溢着“热”力四射的发展新活力。

(新华社北京2月17日电)

市卫健委开展“践行新风尚、文明辽源人”系列主题活动

本报讯(记者 富予思 王南翔)为不断提升居民文明素养和社会文明程度,营造健康、文明、和谐的社会氛围,2月14日,市卫健委开展“践行新风尚、文明辽源人”系列主题活动,助推城市文明程度不断提升。

活动中,市中医院志愿者针对辖区内脱落、破损、褪色的公益广告以及各类垃圾进行清理,以增强居民环保意识,践行城市文明共建共享理念。向周边居民发放爱护环境宣传单,

倡导大家杜绝乱扔垃圾、乱张贴广告等不文明行为,积极参与到环境保护中来。

市疾控中心在广场及主要街区设置宣传台,发放文明旅游倡议书和宣传品,号召引导市民和游客从点滴做起,共同维护城市整洁有序,让文明之风吹遍城市每个角落。

市第二人民医院组织医护人员走进辽源市动植物园,将倡导文明旅游宣传与义诊服务送到游客身边,为景区增添了一抹温暖的人文

关怀。活动中,医护人员向游客发放文明旅游宣传手册,讲解文明旅游的重要性,倡导游客爱护景区环境、遵守游览秩序。在义诊区域,内科、外科、肿瘤科等多个科室专家为游客提供免费健康咨询和诊疗服务,耐心解答游客提出的各类健康问题。

此次系列志愿服务活动,不仅提升了城市环境面貌、传播了文明旅游理念,也为我市文明风尚培育和文明城市建设增添了新的动力。



医护志愿者为群众提供义诊服务。

本报记者 孙嘉筱 摄

把基层的“痛点”作为整治形式主义的“靶点”

新华社记者 王亚宏

日前召开的中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议,释放出要锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化整治形式主义为基层减负的明确信号。新春伊始,要把基层的“痛点”作为整治形式主义为基层减负的“靶点”,火力全开去虚务实,动真碰硬松绑减负。

从近期通报的整治形式主义为基层减负典型案例可

以看出,形式主义是基层治理的顽疾,是困扰基层干部的“心头之痛”。形式主义问题以新形态、新变化隐蔽出现,比如一些政务移动互联网应用滋生“指尖上的形式主义”、两三人调研却有近十人陪同构成“脚上的形式主义”、评分标准繁琐需提供大量证明材料衍生“笔尖上的形式主义”……凡此种种现象,加重基层负担,拖累机

构效率,让基层干部疲于应付叫苦,让办事群众久拖无应喊怨。

形式主义是基层枷锁,锁住实干脚步。针对上述问题,开展靶向整治则是去除负担的钥匙。对基层群众反映强烈的突出问题,要发现一个整治一个;对具有一定典型性、普遍性的问题,要集中力量开展专项整治和清理。在整治过程中,要找准问题有的放

矢,驰而不息抓好作风,杜绝改头换面的老问题,应对花样众多的新问题,把基层干部从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来。

整治形式主义为基层减负是民心所向,也是发展所需。整治的靶点,是重视基层、关爱群众的发力点。打靶祛痛为的是深化治本赋能基层,激发干事创业的热情。基层是政策落实的

“最后一公里”,减负和赋能同步发力,实实在在的减负效果,让干部能卸下包袱埋头干,放开手脚向前闯,让基层能在发展中焕发出更多的活力与生机。

痛则不通,通则不痛。在革除形式主义过程中,要以钉钉子精神持续整治,常抓不懈,步步扭转,方能消除痛点,让基层一片畅通。(新华社北京2月17日电)

艺翔曲艺社举行“文化惠民 幸福西安”开箱演出

本报讯 笑谈风云聚一堂,妙语连珠喜洋洋。2月15日晚,由西安区和旅游局、区文化馆主办的2025年“文化惠民、幸福西安”艺翔曲艺社开箱演出举行,为进一步发挥艺翔曲艺社文艺轻骑队作用,推动“艺翔”文化品牌发展鸣锣开道。演出在评书《闹元宵》

中拉开帷幕。快板书《奇袭百虎团》、群口相声《酒令》、相声《大相面》等丰富多彩的节目接续登场,展现了传统曲艺的独特魅力。舞台上,观众们看得津津有味,笑声、掌声、喝彩声阵阵响起。

好戏连台,精彩纷呈。曲艺惠民演出让群众能够

近距离感受戏剧曲艺文化的魅力,享受家门口的文化盛宴。下一步,西安区和文旅局将继续加大文化惠民力度,通过举办更多丰富多彩的文化活动,为居民提供更多种类、更高品质的文化体验,进一步推动“艺翔曲艺社”文化品牌发展。(西轩)

如何安全回收一部旧手机

中国资环创新完成手机安全回收利用第一单,该模式将向全国复制推广

(人民日报)记者 靳博

核心阅读

买了新手机,旧手机该如何处理?直接投入二手市场,担心信息泄露风险怎么办?

中国资源循环集团有限公司手机安全回收处置示范项目日前启动试运行,标志着该集团成为业内首家具备线上线下自主回收、自主拆解、自主熔炼一体化能力的手机回收处置企业,为实现资源循环利用、形成电子涉密载体销毁处置及资源化利用网络迈出探索步伐。

小程序下单、中国邮政EMS接单回收……近日,中国资源循环集团有限公司(以下简称“中国资环”)手机安全回收处置示范项目试运行启动仪式上,一部旧手机成为中国资环手机安全回收利用第一单的主角。

随后,这部手机从天津滨海新区被保密运输至位于广东汕头的回收基地,经过安全拆解、机械破碎、末端熔炼,最终实现手机安全销毁、资源循环利用。

如今,人们换手机的时间周期逐渐缩短,废旧手机存量也越来越大。根据有关数据,“十四五”时期,我国手机回收量预计达60亿部,废旧手机回收量持续增长,但目前回收量相对不足。

如此庞大数量的闲置手机怎么办?手机回收利用存在哪些难点?中国资环的这探索破解了哪些难题?

“一吨废旧手机,能提取出约400克黄金、2300克银”

“我们正在销售的手机品牌,有同品牌以旧换新促销活动,一部使用了两到三年的旧手机,基本上能折价400元左右。但不少老用户不愿意以旧换新,宁愿直接买个新手机。一问原因,就是担心泄露隐私。”天津一家手机零售商负责人吴旭告诉记者。

“我倒想处理这些旧手机,但怕直接给了回收商泄露隐私,宁可不卖。”天津市民赵先生拉开抽屉,里面放着4部使用痕迹明显的手机,“我是做商务工作的,这些手机里存着很多客户的联系方式、招标文件、公司信息等,每部手机都至少用了3年,数据虽然格式化了,但恢复,那样就得不偿失了。”

“手机拥有较强的身份及信息属性,消费者对手机回收后的个人信息安全保护存在较大担忧。”中国资环手机回收项目负责人廖欢乐分析。然而,长期闲置的手机不但造成了资源浪费,还存在电池鼓包、漏液等风险,污染环境甚至产生安全隐患。

廖欢乐介绍,市面上进入回收环节的废旧手机主要有3个流向:品相比较好的,作为二手手机售卖;一部分拆解后的配件可用于维修,进行再利用;完全不能利用的,比如老旧手机、损坏手机直接拆解熔炼,提炼其中的再生材料和稀贵金属。

廖欢乐说,手机拆解后得到的金属和非金属材料,可以作为原料被再用于再生金属冶炼、塑料制造和玻

璃加工等行业,“手机主板中含有金、银、铜、钨、铍等贵金属。根据行业统计,一吨废旧手机,能提取出约400克黄金、2300克银,而一吨普通品位金矿石才能提取出5克黄金,废旧手机的经济价值不言而喻。”

“整个运输、销毁流程都处于监控之下,消费者可以随时查看”

此次废旧手机回收业务的开展,标志着中国资环成为业内首家具备线上线下自主回收、自主拆解、自主熔炼一体化能力的手机回收处置企业,打通回收处置链、产业链融合和信息安全链。

北京、上海、天津、深圳是中国资环手机安全回收处置业务首批4个试点城市。中国资环在天津部署了一辆移动破碎模块集装箱车,可面向单位提供上门批量销毁服务;同时也建立了上门销毁服务天津工作站,面向个人用户提供废旧手机上门销毁服务。

用户可以通过“芯碎无忧”小程序或者拨打电话服务热线下单。下单时既可选择邮件保密回收,也可选择上门现场破损。“如果选择邮件保密回收,手机会被当面装进专用密封袋并获得唯一的全程可追溯身份识别码,再通过中国邮政EMS专用邮路被运送至中国资环电器电子循环利用汕头贵屿基地。整个运输、销毁流程都处于监控之下,消费者可以随时查看,我们完成处置后也会出具相应报告。”廖欢乐介

绍,“选择上门现场破损,我们的工作人会带着专用特种破碎设备上门,将手机当场破碎成200目左右的粉末,然后用密封袋包装安全存放,统一进行资源化利用。”

廖欢乐告诉记者,手机到达汕头贵屿基地保密车间拆除电池及屏幕后,会进行整机破碎销毁,由自动引导车送入熔炼炉进行熔炼,每小时可处理约1000部废旧手机,整个封闭处理车间全天候、无死角在线视频监控,“全方位保障手机销毁过程安全可靠、全程可溯,通过最彻底的销毁模式,确保客户信息安全。”

“我们采用的顶吹熔池熔炼法冶炼技术,对贵金属等进行高效捕集,回收率均可在98%以上,该技术目前处于行业最优水平。”廖欢乐说,未来通过对拆解零部件进行循环利用以及从废弃电路板上提取金、银等贵金属的高值化利用模式,不但有效减少废旧手机对环境的污染,节约大量原生资源的开采与加工能耗,还将显著提升资源循环利用率。

“将在全国复制推广手机安全回收处置模式,并将这一模式逐步拓展到电脑、硬盘等电子电器全领域”

去年2月,国务院办公厅出台《关于加快构建废弃物循环利用体系的意见》,明确提出到2025年初步建成覆盖各领域、各环节的废弃物循环利用体系,资源循环利用产业年产值达到5万亿元。

总部位于天津的中国资环于去年10月成立。这家新组建的央企专门从事资源循环利用,承担打造全国性、功能性的资源回收再利用平台的重要任务。

“该项目是我们坚持创新驱动、开放合作的一个标志性成果。”中国资环党委书记、董事长刘宇表示,“我们将在全国复制推广手机安全回收处置模式,并将这一模式逐步拓展到电脑、硬盘等电子电器全领域,最终形成全国性废旧电子电器末端资源回收再利用平台、全国性废旧电子产品梯次利用交易平台等电子涉密载体销毁处置及资源化利用网络。”

刘宇表示,中国资环将着力畅通资源循环利用链条,促进产业高质量发展。通过市场化、专业化、法治化运作,强化上下游融通合作,带动行业企业健康运行,在废钢、废旧电子电器产品、废旧动力电池、退役新能源器件、报废机动车拆解、废有色金属、废塑料等细分领域打造一批领军企业,提升再生资源回收规模化、集约化水平。探索推进“互联网+回收”“回收+换新”等多元化可持续发展的商业模式创新,完善物流体系,发挥节能降碳、环保安全、循环利用等标准牵引作用。搭建涵盖重点品类、全场景、全业务、全链路流程,“交易、服务、监管”三位一体的全国再生资源交易服务平台,有效赋能较为分散的前端回收主体,畅通资源回收再利用链条。

(转自《人民日报》)

雨水时节话健康:

专家解读春季养生与疾病预防

温馨提示

2月18日迎来二十四节气中的雨水节气。随着雨水节气的到来,天气渐暖,降水增多,湿气也逐渐加重。这一时期如何保持身体健康?17日,国家卫生健康委以“时令节气与健康”为主题召开新闻发布会,就相关问题进行解答。

雨水节气健脾祛湿,中医养生有妙招

湿气加重,容易导致食欲下降等症状。北京中医医院主任医师汪红兵指出,这一时期的健康保健重在健脾祛湿,尤其南方地区更需注意。饮食上应遵循“多甘少酸”原则,少吃山楂、乌梅等酸味食物,多吃大枣、山药等具有甘甜味的食物。同时,要注意少吃生冷、油腻、高糖等容易加重湿气的食物。

为帮助公众更好健脾祛湿,汪红兵推荐了几款药食同源的食材。其中,薏米可以与赤小豆搭配煮水饮用,也可做成薏米红豆粥、薏米冬瓜汤等。山药则可以做成山药排骨汤、山药小米粥、白扁豆山药粥等。此外,适当吃一些辛温的食物,如韭菜、香椿、葱等,也有利于增强消化功能。“祛湿并非人人适宜。

新华社记者 李恒 董瑞丰

不同人的体质各有差异,湿邪也分为不同证型。”汪红兵说,例如,湿热体质的人需要清热祛湿,寒湿体质的人则需要温中散寒祛湿。阴虚体质和血虚体质的人盲目祛湿可能会进一步伤阴或耗伤气血,因此应慎用祛湿方法。

春季消化道疾病高发,预防与治疗并重

春季是消化道疾病的高发期,尤其是腹泻、呕吐等症状比较常见。北京协和医院主任医师李景南表示,预防这些疾病,应从日常的卫生习惯做起。餐前便后要认真洗手,食物要彻底煮熟,生食蔬果要清洗干净。冰箱储存的食物应加热后再食用,避免进食过夜食物。同时,家长要培养孩子养成良好的卫生习惯,注意避免交叉感染。

在出现轻度恶心、呕吐、腹泻等症状时,李景南建议,可先多喝水、清淡饮食,必要时可服用相关药物控制症状。但如果症状持续或加重,尤其是出现发热、腹痛等,应及时去医院就诊。

针对“饭后百步走,能活九十九”“饭后喝茶助消化”“洗肠可以排毒”等说法,李景南表示,饭后适当散步可以改善消化功能,但饭后剧烈运动会影响肠道功能,加重肠道负担,导致消化不良。饭后喝茶虽

然可以促进食物的消化,但长期大量饮用浓茶可能导致肠胃不适。对于不需要肠道清洁的健康人来说,过度洗肠一方面会破坏肠道微生态的正常菌群,另一方面大量水的机械性刺激会损伤肠道黏膜,不利于健康。

流感等呼吸道疾病呈下降趋势,专家提醒仍需警惕

近期,有媒体报道称有些国家和地区流感病毒仍处高位流行。对此,中国疾控中心研究员彭质斌表示,当前我国急性呼吸道传染病继续呈下降趋势。其中,流感病毒是导致近期急性呼吸道传染病的主要病原体,但流行强度总体呈下降趋势。北方省份流感活动水平存在差异,第6周全国急性呼吸道传染病哨点监测结果提示,南方流感活动水平高于北方。

彭质斌表示,流感疫苗在一定的流行季节能提供一定的保护作用,还没有接种流感疫苗的人群仍然可以接种。

在学校等人员密集场所,彭质斌建议加强环境清洁和通风换气工作,促进室内空气流通。此外,要加强健康监测,提倡学生、教职员工坚持不带病上课或上岗。(新华社北京2月17日电)